

今年将新增3600张养老床位

开展“婴儿安全岛”试点,着手规范孤儿接收和寄养程序

记者从昨日召开的2014年全市民政工作会议上获悉,宁波今年将开展“婴儿安全岛”试点,规范孤儿接收和寄养程序,全市将新增3600张养老床位,新(扩)建居家养老服务站点150个。

全国各地不少地方的“婴儿安全岛”已经开始运作,宁波什么时候建“婴儿安全岛”?在昨日的会议上,记者获悉,今年市民政局将研究制定发展孤儿和困境儿童福利事业的规范性文件,探索完善困境儿童分类救助制度,建立18周岁以下重度残疾、精神或智力残疾的低收入家庭儿童生活保障制度,并将开展“婴儿安全岛”试点,规范孤儿接收和寄养程序,积极推动孤儿回归家庭和社会。

市民政局福利慈善处副处长说:“安全岛是弃婴最后一道防线,孩子的生命安全

必须得到保障。宁波目前虽尚未商讨具体方案,但经过最初的探讨,上级民政部门对于设立安全岛的态度是明确肯定的。”

截至2013年末,宁波市60周岁及以上户籍老年人口118.7万,占户籍人口总数的20.5%。按照国际惯例,老龄人口超两成意味着一个城市已进入中度老龄化社会。

据市民政局局长杨雄跃介绍,今年将进一步加大对社会力量参与养老服务业的政策支持力度,改进养老服务收费管理机制,为民办养老机构营造平等参与、公平竞争的环境;坚持城乡统筹、资源整合,推动养老与

医疗、家政、保险、教育、健身、旅游等相关领域的互动发展,重点发展医养结合型养老机构。

按照“公办民营、公建民营、民办公助”等模式,我市稳步推进公办养老机构改革试点,激发公办养老机构活力,今年还将新建区域性居家养老服务中心10个以上,提升居家养老服务机构建设和管理水平。

我市今年将推进市、县两级养老机构重点工程建设,确保市社会福利院改扩建工程二期完工投用;做好市社会福利中心改扩建工程前期筹备相关工作。

记者 卢科霞 通讯员 邓天武

达敏学校的开学礼物



新学期,搬迁新址的宁波市达敏学校又逢喜事。昨天下午,全校106名学生开心地领到了一份特别的开学礼物——校服。据悉,校服由新结对的企业——达耀电力投资集团捐赠。

记者 刘波 通讯员 池瑞辉 陈栋 摄



清理河岸

昨天一早,联丰玫瑰苑庙后河边上,数十名环卫工人正挥动铁铲、铁叉清理河岸上的垃圾,清理出来的垃圾被装在箩筐里倾倒在垃圾压缩车内。

据了解,从今年1月开始,海曙区推行“河长制”,第一项措施就是对部分两岸垃圾堆积严重的河道进行清理。

从2月18日开始,海曙区各街道、区环卫中心对辖区内30条两岸垃圾堆积严重的河道进行清理,已清理垃圾180吨,预计清理工作到2月底结束。

记者 林伟 刘波
通讯员 蔡晓丰 陈栋

不知C1驾照不能开摩托车 小伙刚考出驾照 又得重回“学校”

“我刚考出的驾驶证,又要重新考了?”因为准驾车型不符被注销实习的准驾车型驾驶证资格,鄞州小伙秦某最近很是郁闷。

秦某刚考出C1驾驶证,正准备买车。2月19日晚上,他和朋友一起吃好饭,打算去外面溜达。秦某跟朋友说,自己已经有了驾驶证,可以开车了,便驾驶着朋友的轻便摩托车出门。由于是第一次开轻便摩托车,不熟悉驾驶技巧,刚开出没多久,就在横溪镇孔家潭村与一辆电动自行车撞上了,造成自己左手骨折。

交警来到现场后,要求秦某出示驾驶证。秦某说自己有驾照了,随手掏出崭新的驾照交给交警检查。

让秦某想不到的是,交警告诉他,这是C1驾驶证只允许开小型汽车,驾驶轻便摩托车属于准驾不符的违法行为。“这个驾照还不能开摩托车?”听了交警的话,秦某一下蒙了。

根据有关规定,驾驶与驾驶证载明的准驾车型不相符合的违法行为,要给予罚款200元,记分12分的处罚。由于秦某还在实习期内,记满12分,就要注销其实习的准驾车型驾驶证资格。

交警提醒,目前有很多驾驶员在驾驶证的使用细节上有不少盲区,频频出现准驾不符及不知实习期驾驶证规定的情况。据悉,所有A、B驾照的驾驶员在实习期内记6分以上但未达到12分的,实习期限要延长一年;在延长的实习期内再次记6分以上但未达到12分的,就要注销其实习的准驾车型驾驶证资格。

记者 张贻富 通讯员 王琪珍

海曙多元化推进城区文化发展



在海曙区启运路86号,2万多平方米的破旧老厂房正在“变身”,2014年3月浙江省第一个以微电影为主题的文化产业集聚区将在这里“破茧而出”。前不久,美丽海曙·宁波市首届微电影大赛颁奖典礼在启运86微电影产业园区举行,香港著名导演吴思远、中国电影资料馆副馆长张建勇、香港金像奖最佳导演潘文杰等电影界人士来到现场,为宁波的电影草根颁奖。

启运86微电影产业园区总经理孙雪萍介绍说:“在宁波从事微电影拍摄、制作

的影视公司有200多家,但目前这些企业普遍规模较小,人才素质不高。而‘启运86’将成为宁波微电影人才和创意集中的大本营。”

据悉,整个项目计划投资3000余万元,依托原有旧工业厂房改建,改造后的园区将主要以微电影产业为主题,兼具室内影视剧拍摄、制作以及其他影视文化服务。

“我们希望以创意文化为引擎,充分运用袁牧之、邵逸夫等甬籍电影巨匠的名人效应,以此挺进创意影视文化产业。”海曙区文广局局长陈建东说,“‘启运86’精准的文化功能定位和清晰的营销思路不仅为国内文化产业园区发展提供了参考,同时在旧城改造、资源合理再配置等方面取得了成功的经验。”

“启运86”是海曙区推进文化事业发展的个例,近年来,海曙区不断吸引民间资本投资文化事业和文化产业,走出了一条多元化推进城区文化发展的新路子。2013年1月到11月,海曙区135家限额以上文化企业营业收入119.38亿元,同比增长6.6%;营业利润5.23亿元,同比增长20.1%。

“爱珂落户海曙整整21年了,是海曙区贴心服务让我们安心在这里发展壮大。”宁波爱珂文化集团董事长王仁祥介绍说,“在爱珂的牵线下,多位影视明星来到甬城,与市民近距离接触。我们正和诚品书店洽谈,这个项目有望落户宁波,还有将于上半年投入使用的海曙区体育中心,也由我们公司进行后续管理、运营。”

记者 李臻 通讯员 许玉芬

东南商报 | 公益广告



诚信

人生的通行证